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Regla l'H�pital

l'H�pital

Ef f (a) = g(a) = 0; f

′(a) og g

′(a) eru til og g

′(a) 6= 0, þá er

lim

x→a

f (x)

g(x)
=

f

′(a)

g

′(a)
Dæmi:

lim

x→1

x

3

− 1

4x

3 − x − 3

=

3x

2

∣

∣

x=1

12x

2 − 1

∣

∣
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=

3

12− 1

=

3
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Regla l'H�pital

l'H�pital aftur

Það má nota aðferðina tvisvar...

f (a) = g(a) = 0; f (x) og g(x) eru di�ranleg á opnu bili I þ.a. a ∈ I .

Jafnframt er g

′(x) 6= 0 á I ef x 6= a en f

′(a) = g

′(a) = 0.

Þá gildir:

lim

x→a

f (x)

g(x)
= lim

x→a

f

′(x)

g

′(x)
.

svo

lim

x→a

f (x)

g(x)
=

f

′′(a)

g

′′(a)
.

ef hægri hliðin er til.
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Regla l'H�pital

Meira um l'Hopital

Áfram gildir:

lim

x→a

f (x)

g(x)
= lim

x→a

f

′(x)

g

′(x)

ef

lim

x→a

f (x) = lim

x→a

g(x) = ∞

og g

′(x) 6= 0 í grennd um x = a.
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